
Verbale del Consiglio Direttivo 
n. 5 del 6 ottobre 2022 

 
Oggi, 6 ottobre 2022, presso la Sede dell’Automobile Club del Ponente Ligure, sita in Via Tommaso 
Schiva 11/19, alle ore 20.00 si è riunito con urgenza il Consiglio Direttivo, su istanza formulata da 
almeno un terzo dei Consiglieri ai sensi del primo comma dell’art. 54 dello Statuto dell’ACI, per 
discutere il seguente ordine del giorno, tenendo conto del collegamento in video conferenza 
tramite la piattaforma di Google Meet del consigliere Sig. Alessandro Deveronico 
 

1) Rally Storico 12-15 ottobre 2022 – aggiornamento sullo stato dell’arte. 
2) Problematiche con PTV – Programmazioni Televisive S.p.a. (Primo Canale). 
3) Varie ed eventuali.  

 
Constatazione presenze per il Consiglio Direttivo 
 
N. Titolo, Nome, Cognome Carica Presenza Assenza 

1 Sergio Maiga  Presidente x  

2 Maria Luisa Paglieri  Vice Presidente x  

3 Piersandro Boccone Vice Presidente e Consigliere Categorie Speciali x  

4 Giuseppe Fadini Consigliere x  

5 Alessandro Deveronico Consigliere x  

 
Constatazione presenze per il Collegio dei Revisori dei Conti 
 
N. Titolo, Nome, Cognome Carica Presenza Assenza 

1 Sciolli Giancarlo Revisore effettivo - Presidente x  

2 Marco Tamietto Revisore effettivo  x 

3 Massobrio Domenico Revisore di nomina ministeriale  x 

 
Funge da segretario, a norma di Statuto, il Direttore, Dott.ssa Brunella Giacomoli. 
 
Il Presidente, avendo constatato la presenza del numero legale dei Consiglieri dichiara aperta la 
seduta. 
 
Si passa ora alla discussione degli argomenti posti all’ordine del giorno  
 

1. Rally Storico 12-15 ottobre 2022 – aggiornamento sullo stato dell’arte. 

 
Il Presidente fa presente che nella precedente riunione del Consiglio lo scorso 17 agosto tutti i 
Consiglieri hanno dato la loro approvazione per realizzare il Rally di ottobre poiché erano state 
reperite le necessarie risorse per la sua organizzazione, confermando che all’Ente sono pervenute 
le decisioni del Comune e del Casinò di Sanremo che hanno stanziato rispettivamente 30.000 e 
10.000 euro. L’unica variabile resterebbe quella sul numero dei concorrenti iscritti che per lo 
Storico, essendosi chiuse ieri le iscrizioni, risultano in n. di 69, mentre per la Coppa dei Fiori e il 
Palme è necessario attendere fino a tutto il 7 ottobre, al momento la Coppa vede 23 iscritti e il 
Palme 51. 
La Consigliera Paglieri riferisce di problematiche rispetto alla richiesta di accesso ai dati sia delle 
iscrizioni che dei versamenti delle quote. Lamenta che i dipendenti hanno solo fornito il n. delle 
iscrizioni e non il report di conto corrente per controllare i versamenti della relativa tassa. 



Il Presidente risponde che nessuno deve accedere alle postazioni in dotazione ai dipendenti e alle 
relative piattaforme di cui sono responsabili, per cui nessun altro, se non loro, possono mettervi 
mano; i dati non essendo definitivi ed avendo ancora aperte le iscrizioni sono in continuo 
aggiornamento. In ogni caso il file con gli estremi dei versamenti viene sistematicamente 
aggiornato e spedito all’attenzione sia del Presidente che della Direzione. E compito dei dipendenti 
poi controllare gli abbinamenti fra iscritto e versamento della quota di iscrizione. Il numero degli 
iscritti è quello appena esposto e la conferma definitiva può essere data a chiusura iscrizioni. 
La Direzione ha messo a disposizione una copia stampata contenente tutti i dati economici 
preventivati sia in uscita che in entrata. 
A questo punto il report del bilancio preventivo del Rally viene analizzato e commentato dai 
Consiglieri: a dati fermi ad oggi, si può prevedere un utile di circa € 12.000, non scartando l’ipotesi 
di una chiusura anche in pareggio, qualora si verificasse qualche imprevisto. 
I Consiglieri all’unanimità, avendo constatato che le entrate, al momento, dovrebbero superare le 
spese, concordano sul bilancio di previsione del rally, si dicono rassicurati e danno per rientrata la 
situazione di allarmismo. 
 

2. Problematiche con PTV – Programmazioni Televisive S.p.a. (Primo Canale). 

Il Presidente riassume le problematiche insorte circa il rapporto contrattuale con PTV Primo Canale 
che ai Consiglieri sono state rese note dalla Direzione con email dello scorso 3 ottobre, insieme a 
tutta la corrispondenza intercorsa fra l’Ente, Rappresentato dall’Avv. Francesco Barchielli, e la PTV 
Primo Canale rappresentata dagli avvocati dello Studio Legale Barabino di Genova. 
La PTV ha chiesto il recesso dal contratto in essere che le è stato concesso, mentre la tenuta del 
sito, completamente messo a nuovo e rinviato all’URL originaria www.rallyesanremo.it in luogo del 
“.com” gestito dalla PTV che l’ha oscurato reindirizzandolo al “.it”, è stata affidata al giornalista 
sportivo Carlo Cavaglià. Bisogna recuperare l’archivio che comunque è stato salvato prima di 
passarlo alla PTV Primo Canale e che verrà reinserito nel nuovo portale.  
Ora si pone la questione di chiudere definitivamente o di chiedere i danni per aver usato il marchio 
del Rallye Sanremo in modo non coerente con quanto descritto nel contratto. Tuttavia questa è 
una prospettiva che richiede un’analisi approfondita al fine di evitare contenziosi che non si sa 
come potranno essere risolti a nostro favore. 
I Consiglieri, all’unanimità, avendo preso atto di quanto ricevuto e delle spiegazioni del Presidente, 
ritengono sia necessario approfondire la questione in modo da avere maggiori certezze circa la 
possibilità di avviare un contenzioso. 
 
 

3. Varie ed eventuali  
Nulla. 
 
 
Alle ore 21.50 non essendovi ulteriori argomenti in discussione, il Presidente dichiara chiusa la 
riunione. 
 
                     IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
        F.to Dott.ssa Brunella Giacomoli                                              F.to Arch. Sergio Maiga 

http://www.rallyesanremo.it/

